MALIYE POLITIKASI / ARASINAV

Keynes’e gore tam istihdam saglayan efektif
talep asagidakilerden hangisini kapsamaktadir?

A) Ozel kesim tiiketim ve yatirim harcamalari top-
lamini

B) Ozel ve kamu kesiminin tiiketim ve yatirnm
harcamalari toplamini

C) Ozel ve kamu kesiminin tilketim harcamalarinin
toplamini

D) Ozel ve kamu kesiminin yatirrm harcamalarinin
toplamini

E) Kamu kesiminin tiketim ve yatirrm harcamalari
toplamini

Klasik yaklagima gore bir ekonominin i¢ dengesi
icerisinde yer alan kavramlar asagidakilerden
hangisinde birlikte ve dogru olarak verilmistir?

A) Cari denge — fiyat istikrar

B) istihdam — cari denge

C) Fiyatistikrari — istihdam

D) Cari denge — ekonomik kalkinma
E) Istihdam — ekonomik kalkinma

Keynes’in “istihdam, Para ve Faizin Genel Teo-
risi” adli eserinde lizerinde durdugu ilk sorun
asagidakilerden hangisidir?

A) Enflasyon

B) Biyume

C) Gelir dagihmi

D) Ekonomik istikrar
E) Issizlik

Klasik donem ekonomisi ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Nispi fiyatlar mekanizmasina dayanir.

B) Paranin degisim ve servet biriktirme islevi
vardir.

C) Para i¢sel bir olgu olarak goéraldr.

D) Para reel degigkenleri etkilemez.

E) lssizlik ciddi bir sorun olarak gériilmez.

“Birakiniz yapsinlar, birakiniz gegsinler” sozii
hangi yaklagimla birlikte son bulmusgtur?

A) Keynesyen

B) Neo-klasik

C) Monetarist

D) Klasik

E) Post Keynesyen

10.

Kullanilabilir kigisel gelirdeki degisikligin tiike-
tim miktarinda meydana getirdigi degisiklige ne
ad verilir?

A) Kamu harcamalari

B) Vergi garpani

C) Transfer harcamalari egilimi
D) Denk bltgce ¢arpani

E) Marjinal tiketim egilimi

Planlanan harcamalarla iiretim diizeyinin esit
oldugu denge noktalarinda gelir ile faiz orani
arasindaki iligkiyi gosteren egriye ne ad verilir?

A) LM egrisi

B) IS egrisi

C) lhracat egrisi
D) Lorenz egrisi
E) Phillips egrisi

Milli gelir ve dolayisiyla istihdami artirmak lizere
kamu harcamalarinin artirildigi durumda iilke
genelinde asagidakilerden hangisi goriliir?

A) lthalat azalrr.

B) Ihracat artar.

C) Dis ticaret fazlasi olusur.

D) Dis ticaret agigi artar.

E) Ihracat ve ithalat dengeye gelir.

Ekonomi ciddi bir durgunluk icerisindeyken
mevcut fiyat dizeyinde talep edilen butun
mallanin firmalar tarafindan arz edilecegini
gosteren yatay egriye ne ad verilir?

A) Toplam arz egrisi

B) Keynesyen toplam arz egrisi
C) Kilasik toplam arz egrisi

D) Neo-klasik arz egrisi

E) Post Keynesyen arz egrisi

Kullanilabilir kigisel gelir 100 bin lira, marjinal
tilkketim egilimi 0,45 ve tiiketimin otonom kismi
20 bin lira ise tiketim kag bir lira olur?

A) 45
B) 55
C) 65
D) 75
E) 85
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Asagidakilerden hangisi otomatik istikrar sagla-
yicilarin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Durgunluk déneminde bltce acigi yaratarak
istikrar saglarlar.

B) Enflasyon déneminde butce fazlaligi yaratarak
istikrar saglarlar.

C) Daralma doéneminde igsizlik artmakta ve gelir
azalmaktadir.

D) Tiketim harcamalarinda artma meydana gelir.

E) Hichir iradi karara gerek duymaz.

Otomatik istikrar iglevi en giclii olan kamu har-
camasi kalemi asagidakilerden hangisidir?

A) Egitim harcamalari

B) Saglik harcamalari

C) Alt yapi harcamalari

D) lssizlik tazminati

E) Tarima verilen destekler

Bir vergi sisteminin esnek oldugunu séyleye-
bilmek icin asagidakilerden hangisinin olmasi
gerekir?

A e=1
B) e>1
C) e=0
D) e<1
E) O<ex<1

Gelir vergisi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Artan oranhdir.

B) Esnekligi son derece yiksekiir.

C) Ekonominin daralma donemlerinde ortalama
vergi oranlari artar.

D) Ekonominin genisleme donemlerinde vergi mat-
rahindan daha hizli artar.

E) Vergi oranlarindaki artis kisilerin tiketim ve
yatirrm harcamalarinin artirmalarina engel olur.

iradi maliye politikalarinin temel 6zelligi asag-
dakilerden hangisine dayanmasidir?

A) Siyasi karar birimlerinin takdirine
B) Piyasa kosullarina

C) Halkin ihtiyaclarina

D) Faiz oranlarina

E) Vergi oranlarina
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Ekonomik istikrarsizliga neden olan dis faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Kamu harcamalari

B) Kamusal mudahale

C) lradi siyasi midahaleler

D) Otomatik istikrar saglayicilari
E) Para politikasi

Olagan biiyiime trendinin tanimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Denk bitge kosulunda gergeklestirilen blylime
oranidir.

B) Acik bitce kosulunda gerceklestirilen blyime
oranidir.

C) Fazla veren butce kosulunda gerceklestirilen
blylme oranidir.

D) Tam istihdam ve tam kullanim kosulunda ger-
ceklestirilen biyidme oranidir.

E) Ekonomi lehine olan dig ticaret hadlerinde
gerceklestirilen biiyiime oranidir.

Ekonomik istikrarsizligi 6nlemede hangi politika
devreye sokulur?

A) Istikrar politikasi

B) Sabit kur politikasi

C) Maliye politikasi

D) Esnek kur politikasi

E) Degisken kur politikasi

Ekonomiler iiretim faktorlerinin bigimlenis ve is-
leyiglerine veya bazi dis soklarin etkilerine agik
oldugundan kosullara bagh olarak ekonomik
yilkselis ile ekonomik durgunluk arasinda nasil
bir yol izler?

A) Duz bir yol izler.

B) Artan oranli bir yol izler.
C) Azalan oranli bir yol izler.
D) Egimli bir yol izler.

E) Zigzagl bir yol izler.

Esnek kur sisteminde Merkez Bankasi’nin rolii
asagidakilerden hangisidir?

A) Kuru belirli bir bant icinde tutmak
B) Kuru saptamak

C) Kura vergi uygulamak

D) Kuru slibvansiyonla desteklemek
E) Kura stopaj uygulamak
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